

我省专项整治15项乱收费

以“零容忍”的态度回应企业群众关切

本报讯(记者 何宝国)7月19日消息,省发改委、省民政厅、省市场监管局联合部署全省行业协会商会乱收费专项清理整治工作。有关部门清理规范和专项整治企业及社会关注的15项乱收费问题,以“零容忍”的态度回应社会关切,狠刹违规收费之风。

有关部门把清理违法违规

收费、规范各类收费行为、适当降低行业协会商会会费标准作为治理重点,开展专项清理整治,减轻企业负担。15项乱收费分别为:强制或变相强制入会并收取会费;只收取会费不提供服务,或者对会费所包含的基本服务项目重复收取费用;利用分支(代表)机构多头收取会费;采取“收费返成”等

方式吸收会员、收取会费;利用法定职责或者行政机关委托、授权事项违规收费;通过评比达标表彰活动收费,特别是借庆祝建党100周年之机违规评选评奖收费;通过职业资格认定违规收费;强制会员单位参加各类会议、培训、考试、展览、评比评选、出国考察等各类收费活动;以设立分支机构

名义收取或变相收取管理费、赞助费;以担任理事、常务理事、负责人为名向会员收取除会费以外的其他费用;会费标准未按规定程序制定或修改;强制性经营服务性收费项目的收费标准未按照规定程序制定或修改;实行市场调节价格的经营服务性收费项目收费标准不合

理;其他企业和群众反映强烈的乱收费行为。

同时,对检查抽查、群众举报发现的典型问题严肃查处、公开曝光。有关部门要加大违规收费监管查处力度,畅通投诉举报渠道,保持对行业协会商会违法违规乱收费的高压态势,建立健全规范收费长效机制。



7月19日,桃园路三社区党总支,在党史学习教育主题党日活动中,邀请辖区居民红色后代杨晋华开展“传承红色基因 讲述红色故事”活动。杨晋华向大家展示了他父亲生前获得的“抗日战争胜利60周年”纪念章、“抗日战争胜利70周年”纪念章和“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章,他岳父获得的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章和他岳母获得的

“光荣在党50年”纪念章,讲述了关于纪念章背后的故事。一枚枚熠熠生辉的纪念章,一段段热血澎湃的奋斗史,深深地吸引着在座的每一个人。听完杨晋华讲述父辈的红色故事,社区干部们纷纷表示,这是一堂意义深刻的“党课”,使大家了解过去的历史,懂得幸福生活来之不易,生活在和平年代,更应该心怀感恩,传承红色精神,为党和国家贡献自己的力量。申波 李红梅 摄

会员机构数量达378家

我省股权交易服务规模列中部第一

本报讯(记者 周皓)山西股权交易中心7月19日消息,经过持续发力培育区域性股权市场生态,目前,山西股权交易中心的会员机构数量达378家,为中部六省同类市场之最。

各类会员是区域性股权市场的重要主体。目前,山西股权交易中心有战略合作会员21家、推荐机构会员99家、经纪业务会员1家、专业服务会员257家。在山西股权交易中心挂牌企业中,

有晋兴板619家、培育板131家、展示板1611家。挂牌企业属于专精特新中小企业的有184家。444家晋兴板企业进入省上市后备企业资源库。中心推送企业转板新三板23家,3家企业正在新三板辅导,2家企业在山西证监局备案。中心托管企业有1187家,托管股本1055.26亿元,累计为托管企业办理协议转让1991笔,转让金额38.72亿元,办理股份质押216笔,融资金额53.32亿元。

我市曝光一批安全隐患典型案例

本报讯(记者 薄鸿)市应急管理局7月19日消息,我市公开曝光多起安全生产典型案例。

6月13日,小店区应急管理局执法人员在小店区牛牛冷饮加工厂进行现场执法检查时,发现一名制冷与空调设备安装修理作业人员无法提供相关证件,且在该企业2021年2月28日和3月21日的《设备设施维护保养检测记录》中,这名作业人员未按规定经专门的安全生产作业培训并取得相应的资格就上岗作业。6月17日,万柏林区应急管理局执法大队执法人员对太原至诚机车车辆配件有限责任公司检查中,发现该企业特种作业人员无证上岗。6月27日,尖草坪区应急管理局执法人员对山西泰合民防设备有限公司生产车间进行安全检查,发现承揽该企业更换彩钢板窗户的山西固特建筑工程有限责任公司未为两名登高作业人员提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品。按照相关法律法规,相关属地管理部门在

执法现场勒令违章作业人员停止工作,退出作业场所,并进行相应批评教育,要求相关人员经过安全培训经考试合格后方可重新上岗,同时对所在单位处以行政罚款。尖草坪区还对涉事企业负责人进行约谈。

全市相关行业专项整治三年行动以来,市应急管理系统开展了冶金工贸专项整治工作,小店区和万柏林区两起案件是在专项整治中发现的具有典型性质的特种作业人员无证上岗案件。依据《中华人民共和国安全生产法》第二十七条的规定,生产经营单位的特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。特种作业人员无证上岗作业,极易引发安全生产事故,造成人员伤亡,属于“较大危险因素”。尖草坪区案例行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第四十二条的规定,依据《中华人民共和国安全生产法》第九十六条第(四)项的规定,同属于“较大危险因素”。

深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平

山西柳帘走向海外市场

本报讯(记者 贾尚志)太原海关19日消息,上周,产自运城的5300卷柳帘从山东省青岛市黄岛口岸发往西班牙,成为山西出口产品中的新成员。

运城市垣曲县古城镇,地处黄河小浪底水库移民安置区,当地政府依托黄河岸畔的自然优势,组织库区移民种植杞柳3000余亩。山西宏运工艺品有限公司采取“公司+生产基地+合作社+农户”的模式,形成柳、木、草藤、竹等工艺品生产、加工和销售的规模化经营。与杞柳鲜条相比,当地村民手工编制的柳帘、柳篮、栅栏等产品,出口到国外后,其附加值翻了好几番。山西宏运工艺品有限公司此次出口的柳帘主

要用作篱笆墙。“客商对产品很满意,有长期合作意向。”山西宏运工艺品有限公司总经理张士红高兴地说。

出口产品再添“新丁”,让海关人员喜出望外。太原海关所属运城海关安排专人对接柳帘出口事宜,及时与太原海关动植物检疫处专家联系,为柳帘出口提供支持和帮助;指导企业建立质量管理体系,完善生产、加工、存放及溯源管理等相关制度及台账;监督企业在原料收购、生产加工、日常存储环节严格落实防疫措施及自检自控制度;指导企业运用“互联网+海关”“单一窗口”等线上系统办理业务,推动惠企政策落到实处。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

迎泽区扬帆启航再出发

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)连日来,迎泽区各单位各部门掀起了学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的热潮。党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻讲话精神,奋发图强、努力奋斗,奋力谱写新时代首善之区新篇章。

迎泽区人大常委会召开专题学习会,深入传达学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。会议强调,广大机关干部要把深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重点学习内容,专题开展学习研讨,传承和发扬伟大建党精神,践行初心、担当使命,认真工作、依法履职,在新的征程上充分发挥人大作用、贡献力量。

迎泽区政协召开专题会议深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。会议强调,要深入理解习近平总书记“七一”重要讲话精神的思想内涵,领悟并弘扬伟大建党精神,把握“九个必须”经验启示和根本要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的动力转化为推动政协工作向更高质量迈进的思想自觉、政治自觉和行动自觉,从百年党史中汲取奋进力量,

紧紧围绕全区党政工作重点,发挥好政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”的作用,凝聚各方力量,为全区高质量高速度发展贡献政协智慧和力量。

迎泽区文旅局召开专题学习会议,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话意义重大,内容丰富,深入解读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。全体干部职工要积极响应习近平总书记和党中央的号召,践行初心、担当使命,以史为鉴、开创未来,在自身岗位认真工作,着力打造迎泽文旅品牌,努力开创全区文旅工作发展新局面。

迎泽区桥东街道召开理论学习中心组学习研讨会,深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话,深刻总结了百年党史光辉历程,吹响了向着第二个百年奋斗目标进军的冲锋号令。作为基层工作者,站在新的历史起点上,要毫不动摇地坚持党的领导,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,以为人民服务的初心和为党奉献的决心,着力解决人民群众急难愁盼问题,不断推动地区高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣